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Створення умов для розвитку та самореалізації кожної особистості  

є головною метою української освітньої системи, що сприяє 

формуванню інтелектуального потенціалу нації як найвищої цінності 

суспільства, котре гостро відчуває потребу у високоосвічених кадрах. 

Особлива увага приділяється підготовці спеціалістів аграрної галузі, 

адже подальший розвиток людства неможливий без сільськогос- 

подарського виробництва, що складає основу його існування. 

Становлення майбутнього фахівця агропромислового комплексу 

безпосередньо залежить від формування належних особистісних 

якостей, здобуття наукових фахових знань, умінь та навичок, що 

необхідні для виконання ним професійних обов'язків [1, с. 486].  

Сучасний стан розвитку аграрної освіти характеризується новими 

підходами, її модернізацією, реформуванням та переглядом організа- 

ційно-педагогічних форм підготовки сучасних фахівців, формування 

професійної компетентності під час навчання. Тому, актуальним 

питанням сьогодення є дослідження сутності інтерактивного навчання 

та визначення ефективності його застосування у закладах вищої освіти, 

зокрема, при підготовці спеціалістів аграрного сектору. 

Для успішної реалізації особистісного потенціалу кожного здобу- 

вача освіти у навчально-виховному процесі мають бути створені умови 

для формування таких значущих якостей особистості як критичність 

мислення, комунікативні навички, мобільність, уміння генерувати нові 

ідеї, інтегруватись у динамічне суспільство, спроможність приймати 

нестандартні рішення та нести за них відповідальність, можливість 

працювати в команді тощо [2, с. 141]. Використовуючи інтерактивні 

технології, викладач сприяє конструктивним змінам в освітньому 

процесі, розкриває внутрішні резерви здобувачів освіти, допомагає 

оцінити їх здібності та можливості, визначає їх потенціал та вектор 

руху для розвитку їх професійного становлення [3, с. 14]. 

Порівняно з традиційними формами, в інтерактивному навчанні 

змінюється взаємодія викладача і студента: завданням педагога стає 
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створення умов для ініціативності здобувачів освіти, навчальний 

процес має здійснюватися за умови постійної, активної взаємодії усіх 

його членів. Це є досить ефективним, адже згідно з дослідженнями  

Р. Карнікау і Ф. Макелроу, людина пам'ятає 10 % прочитаного; 20 % – 

почутого; 30 % – побаченого; 50 % – побаченого і почутого; 80 % – 

того, що говорить сам; 90 % – того, до чого дійшов в діяльності  

[5, с. 126]. Аналізуючи власні дії та дії партнерів, здобувачі освіти 

змінюють свою модель поведінки, більш усвідомлено засвоюють 

знання та вміння, перетворюються з простого слухача на співавтора 

лекцій, практичних та семінарських занять тощо [4, с. 68].  

Інтерактивні технології навчання базуються на особистісно-діяль- 

нісному підході, включають неситуативні та ситуативні методи навчан- 

ня. У процесі комунікації здобувачі освіти навчаються вирішувати 

складні задачі на основі аналізу вихідних даних, визначати протиріччя, 

висловлювати власні альтернативні думки, моделювати різні соціальні 

ситуації, брати участь у дискусіях, приймати виважені рішення, збага- 

чувати власний соціальний досвід через проживання різноманітних 

життєвих ситуацій, вчитися будувати конструктивні взаємовідносини  

в колективі, визначати своє місце в ньому, уникати конфліктів та 

сприяти їх вирішення, шукати компроміси, прагнути до діалогу, 

розвивати навички проектної діяльності, самостійної роботи, 

виконання творчих робіт. 

Інтерактивні технології навчання поділяються на чотири групи: 

парне навчання (робота студента з викладачем чи однолітком), фрон- 

тальне навчання, навчання у грі, навчання у дискусії [6, с. 46]. 

На сьогодні у закладах вищої освіти використовують переважно такі 

інтерактивні методи як: ситуаційні задачі, тренінги, майстер-класи, 

прес-конференції, кейс-методи, круглі столи, мозковий штурм, карти 

ідей, хронології, структурно-логічні схеми, інтелект-карти, скрайбінг, 

сторітелінг, ігрове навчання, тестування, мультимедійні лекції та прак- 

тичні заняття, орієнтовані на особистість студента, на його активну 

участь у саморозвитку, оволодіння професійними компетенціями.  

На лекційних та практичних заняттях з фахових дисциплін активно 

використовуються індивідуальні роздаткові матеріали, відео, аудіо-, 

комп'ютерна техніка, що допомагає формуванню професійного потен- 

ціалу майбутніх фахівців.  

Організація інтерактивного навчання також передбачає моделю- 

вання життєвих ситуацій, спільне вирішення проблеми на основі 

аналізу обставин. Використання таких методів навчання у закладах 

вищої освіти при підготовці майбутніх спеціалістів аграрного вектору 

сприяє активізації їх пізнавальної діяльності, формуванню в них 

навичок роботи в команді, ефективному засвоєнню навчального 
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матеріалу, прояву толерантності до точки зору інших, формуванню 

власної думки, виходу на рівень усвідомленої професійної компе- 

тентності.  

До часто вживаних інтерактивних методів навчання також належить 

ділова гра, як форма моделювання умов та відносин професійної 

діяльності, які характерні для практичної роботи фахівців, що сприяє 

розвиткові професійних навичок, формує вміння взаємодії з партне- 

рами, стимулює розумову діяльність, розвиває нестандартне мислення. 

Специфіка ділової гри полягає в тому, що процес навчання є макси- 

мально наближеним до реальної практичної діяльності, що активізує 

отримані теоретичні знання, забезпечує формування навичок.  

В результаті використання інтерактивних методів при вивченні 

природничих дисциплін, студенти занурюються в процес дослідження, 

розглядають різноманітні питання, координуються і ефективно вирішу- 

ють поставлені завдання [7, с. 94]. Однак, вибираючи метод навчання, 

варто враховувати час, відведений на вивчення певної теми, а також 

значущість навчального матеріалу для подальшої професійної або 

освітньої діяльності студента [8, с. 37]. 

Накопичений вже сьогодні в Україні та за кордоном досвід засвід- 

чує, що інтерактивні технології навчання сприяють інтенсифікації 

навчального процесу та активізації навчально-пізнавальної діяльності 

студентів [9, c. 69]. Порівняно з традиційними формами, використання 

інтерактивних занять у дослідно-експериментальній роботі дозволяє 

підвищити ефективність занять, інтересу майбутніх фахівців аграрних 

закладів вищої освіти до майбутньої професійної діяльності, розвивати 

комунікативні навички та вміння, емоційні контакти між студентами, 

формувати аналітичні здібності, відповідальне ставлення до власних 

вчинків, навички планування, самоконтролю та самооцінки. Побудова 

педагогічної діяльності на таких компонентах дозволяє забезпечити 

високу мотивацію, міцність знань, активувати уміння працювати  

в команді, зберігаючи цінність індивідуальності, свободу самовира- 

ження, що робить їх висококваліфікованими і затребуваними спеціа- 

лістами своєї галузі. 
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Процес викладання іноземних мов у вищих начальних закладах 

досить активно змінюється протягом останніх років. З одного боку, 

цьому сприяє об‘єктивне посилення необхідності професійного 

спілкування іноземними мовами для молодих фахівців, а з іншого – 

події у світі, що значним чином змінюють суспільство. Пандемія 

змусила в короткий термін перевести навчання у дистанційний формат. 

Воєнні дії в Україні поставили навчальні заклади в умови, коли робота 


